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                     新东方网（中考）频道

2012-2013学年度第一学期期末考试

八年级数学试卷

注意：本试卷共6页，三道大题，26个小题。总分120分。时间90分钟。

	题号
	一
	二
	19
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	22
	23
	24
	25
	26
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人

	
	


20. 选择题（本大题共12小题，每小题3分；共36分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。请将正确选项的代号填写在下面的表格中）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、25的算术平方根是     

 A．
[image: image1.wmf]5

    B．
[image: image2.wmf]5

-

    C．
[image: image3.wmf]5

-

     D．
[image: image4.wmf]5


2、下列图形中，不是轴对称图形的是
[image: image89.png]
3、下列运算中，正确的是w   W  w .x K b 1.c o M
A．3x－2x=1

B．x＋x4=x5

C．(－2x)3=－6x3

D．x2y÷y=x2


4、已知等腰三角形两边长是8cm和4cm，那么它的周长是

A.12cm          B.16cm             C.16cm或20cm      D.20cm 

[image: image90.jpg]5、如图，C、E和B、D、F分别在∠GAH的两边上，且AB = BC = CD = DE = EF，若∠A =18°，则∠GEF的度数是

A．108°    
B．100°   
C．90°    D．80°

6、(2,-13)关于
[image: image5.wmf]y

轴的对称点坐标是

A．(2,-13)  B．(-2,-13)  C．(-2,13)  D．(2,13)

7、下列式子中，从左到右的变形是因式分解的是  

A．(x－1)(x－2)＝x2－3x＋2          B．x2－3x＋2＝(x－1)(x－2) 

C．x2＋4x＋4＝x(x一4)＋4           D．x2＋y2＝(x＋y)(x—y) 

8、下列说法：①有理数与数轴上的点一 一对应  ②无限小数都是无理数  ③顶角和腰长对应相等的等腰三角形全等  ④斜边相等的直角三角形全等。其中正确的个数是

[image: image91.wmf]3

2

-

A．0个    B．1个    C．2个    D．3个
9、如图，在△ABC中，AB=AC，BD=BC，AD=DE=EB，则∠A是X k B  1 .  c o m
  A．30°    
B．45°     
C．60°     
D．20°

10、已知点（-4，y1），（2，y2）都在直线y=
[image: image6.wmf]2

1

-

x+b上，则y1、 y2大小关系是(   )

A．y1 >y2    B．y1 =y2         C．y1 <y2         D．不能比较
[image: image92.png]


11、一艘轮船在同一航线上往返于甲、乙两地．已知轮船在静水中的速度为15 km/h，水流速度为5 km/h．轮船先从甲地顺水航行到乙地，在乙地停留一段时间后，又从乙地逆水航行返回到甲地．设轮船从甲地出发后所用时间为t（h），航行的路程为s（km），则s与t的函数图象大致是
[image: image93.bmp]12、古希腊著名的毕达哥拉斯学派把1、3、6、10 … 这样的数称为“三角形数”，而把1、4、9、16 … 这样的数称为“正方形数”．从图2中可以发现，任何一个大于1[image: image7.png]


的“正方形数”都可以看作两个相邻“三角形数”之和．下列等式中，符[image: image8.png]


合这一规律的是

A．13 = 3+10
B．25 = 9+16      C．36 = 15+21      D．49 = 18+31[image: image9.png]



	得分
	评卷人

	
	


二、填空题（本大题共6个小题，每小题3分，共18分，把答案写在题中横线上）
13、比较大小：4        
[image: image10.wmf]19

。（用
[image: image11.wmf]=

<

>

或

,

,

填空）

[image: image94.bmp]14、若
[image: image12.wmf]1

2

4

2

+

-

kx

x

是完全平方式，则k=_____________。
15、△ABC中，∠C=90°，∠B=15°，AB的垂直平分线交BC于D，垂足为E，BD=10厘米，则AC=            ．
16、如图，在Rt△ABC中，AB=AC,∠CBD=∠ABD ,DE⊥BC， BC=10，则△DEC的周长=__________．新|课 |标 |第 |一| 网
[image: image95.emf]�E

�D

�C

�A

�B

�H

�F

�G

17、将函数
[image: image13.wmf]3

5

-

=

x

y

图像平移,使它经过点(0, 7),则平移后直线的函数关系式为
[image: image14.wmf]=

y

           
18、如图4，等边△ABC的边长为10 cm，D、E分别是AB、AC边上的点，将△ADE沿直线DE折叠，点A落在点[image: image15.wmf]A

¢

处，且点[image: image16.wmf]A

¢

在△ABC外部，则阴影部分图形的周长为        cm。

三、解答题（本大题共8个小题，共66分，解答应写出文字说明、证明过程 或演算步骤）

	得分
	评卷人

	
	


19、（本小题满分10分）
（1）计算（6分）：[image: image17.wmf])
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X|k |B| 1  . c|O |m
                    （2）因式分解（4分）：x2－4(x－1)    
	得分
	评卷人

	
	


20、（本小题满分7分）
化简，求值：
[image: image18.wmf])
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，其中
[image: image19.wmf]2
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	得分
	评卷人

	
	


21、（本小题满分7分）

[image: image96.bmp]已知：如图点D是AB上一点，DF交AC于点E，DE=EF，AE=CE，求证：AB∥CF。w   W w .x K b  1.c o M
	得分
	评卷人

	
	


22、（本小题满分7分）   

一辆汽车的油箱中现有汽油49升，如果不再加油，那么油箱中的油
[image: image20.wmf]y

（单位：升）随行驶里程
[image: image21.wmf]x

(单位：公里)的增加而减少，平均耗油量为0.07升/公里。

9、 写出
[image: image22.wmf]y

与
[image: image23.wmf]x

之间的函数关系式；（2分）

10、 求自变量
[image: image24.wmf]x

的取值范围；（2分）

11、 汽车行驶200公里时，油箱中还有多少汽油？（3分）

	得分
	评卷人

	
	


23、（本小题满分5分）
如图，要在燃气管道
[image: image25.wmf]l

上修建一个泵站
[image: image26.wmf]C

，分别向
[image: image27.wmf]B

A

、

两住宅小区供气，泵站修在管道的什么地方，可使所用的输气管线最短？

请你在管道
[image: image28.wmf]l

上画出这个位置
[image: image29.wmf]C

，要求尺规作图，不写作法，保留作图痕[image: image30.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




迹。

	得分
	评卷人

	
	


24、（本小题满分8分）
如图7-1，[image: image31.wmf]ABC

△

的边[image: image32.wmf]BC

在直线[image: image33.wmf]l

上，[image: image34.wmf]ACBC

^

，且[image: image35.wmf]ACBC

=

；[image: image36.wmf]EFP

△

的边[image: image37.wmf]FP

也在直线[image: image38.wmf]l

上，边[image: image39.wmf]EF

与边[image: image40.wmf]AC

重合，且[image: image41.wmf]EFFP

=

．

（1）示例：在图7-1中，通过观察、测量，猜想并写出[image: image42.wmf]AB

与[image: image43.wmf]AP

所满足的数量关系和位置关系。

   答：[image: image44.wmf]AB

与[image: image45.wmf]AP

的数量关系和位置关系分别是
[image: image46.wmf]AP

AB

=

、
[image: image47.wmf]AP

AB

^

。

（2）将[image: image48.wmf]EFP

△

沿直线[image: image49.wmf]l

向左平移到图7-2的位置时，[image: image50.wmf]EP

交[image: image51.wmf]AC

于点[image: image52.wmf]Q

，连结[image: image53.wmf]AP

，[image: image54.wmf]BQ

．请你观察、测量，猜想并写出[image: image55.wmf]BQ

与[image: image56.wmf]AP

所满足的数量关系和位置关系。

答：[image: image57.wmf]BQ

与[image: image58.wmf]AP

的数量关系和位置关系分别是_____________、______________。（3分）

（3）将[image: image59.wmf]EFP

△

沿直线[image: image60.wmf]l

向左平移到图7-3的位置时，[image: image61.wmf]EP

的延长线交[image: image62.wmf]AC

的延长线于点[image: image63.wmf]Q

，连结[image: image64.wmf]AP

、[image: image65.wmf]BQ

．你认为（2）中所猜想的[image: image66.wmf]BQ

与[image: image67.wmf]AP

的数量关系和位置关系还成立吗？若成立，给出证明；若不成立，请说明理由．（5分）X|k |B|  1 . c| O |m
[image: image68.png]ALE)

J
B cm ! BF P F P B
B71 @72 @73




	得分
	评卷人

	
	


25、（本小题满分10分）
如图8，直线[image: image69.wmf]1

l

的解析式为[image: image70.wmf]33

yx

=-+

，且[image: image71.wmf]1

l

与[image: image72.wmf]x

轴交于点[image: image73.wmf]D

，直线[image: image74.wmf]2

l

经过点
[image: image75.wmf]A

、
[image: image76.wmf]B

，直线[image: image77.wmf]1

l

、[image: image78.wmf]2

l

交于点[image: image79.wmf]C

．http://ww w.xkb1 .com
（1）求点[image: image80.wmf]D

的坐标；（3分）

（2）求直线[image: image81.wmf]2

l

的解析表达式；（3分）

（3）求[image: image82.wmf]ADC

△

的面积；（3分）

（4）在直线[image: image83.wmf]2

l

上存在异于点[image: image84.wmf]C

的另一点[image: image85.wmf]P

，使得[image: image86.wmf]ADP

△

与[image: image87.wmf]ADC

△

的面积相等，请直接写出点[image: image88.wmf]P

的坐标．（1分）

xKb 1.C om
	得分
	评卷人

	
	


26、（本小题满分12分）

某蔬菜公司收购蔬菜进行销售的获利情况如下表所示：

	销售方式
	直接销售
	粗加工后销售
	精加工后销售

	每吨获利（元）
	100
	250
	450


现在该公司收购了140吨蔬菜，已知该公司每天精加工蔬菜6吨或粗加工蔬菜16吨（两种加工不能同时进行）。

6、 如果要求在18天内全部销售完这140吨蔬菜，请完成下列表格：

	销售方式
	全部直接销售
	全部粗加工后销售
	尽量精加工，剩余部分直接销售

	获利（元）
	
	
	


7、 如果先进行精加工，然后进行粗加工，要求在15天内刚好加工完140吨蔬菜，则应如何分配加工时间？

8、 如果要求蔬菜都要加工后销售，设t吨蔬菜进行精加工，加工销售的总利润为y（元），写出y与t之间的函数关系？若公司获利不能少于42200元，问至少将多少吨蔬菜进行精加工？

xKb1.C om
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(第18题）
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